

DINGLE DISTILLERY EYES GROWTH WITH LAUNCH OF FIRST CORE WHISKEY EXPRESSION, DINGLE SINGLE MALT

Thursday 13 May, 2021

PRESS RELEASE - UNDER STRICT EMBARGO UNTIL 00:01 GMT, 13th May 2021

DINGLE DISTILLERY EYES GROWTH WITH LAUNCH OF FIRST CORE WHISKEY EXPRESSION, DINGLE SINGLE MALT

- 50,000 bottles produced for domestic and export markets in year one.
- Ambition to produce 100,000 bottles per year by 2023.

<u>Dingle Distillery</u> today launches its first core whiskey expression, Dingle Single Malt, a milestone in the distillery's history and a huge step forward in its growth journey. In doing so it becomes one of few Irish distilleries to produce a core single malt product made entirely with its own spirit.

Some 50,000 bottles of the triple distilled, non-chill filtered Dingle Single Malt have been produced and will be sold domestically as well as exported to key international markets including the UK, Poland, Germany, France, China and, later this year, the US. The distillery expects to produce 100,000 bottles of Dingle Single Malt, and half a million bottles across the distillery's portfolio, by 2023.

Matured in PX Sherry (61%) and Bourbon (39%) first fill casks and comprising predominantly six to seven-year-old spirit, every element of the production of Dingle Single Malt is manual, with a human hand and eye at each critical point. The distillery's water source is its own well, 240 metres below ground. Dingle uses non-chill filtration to produce its whiskey and adds no colouring.

Priced at €55.00 (RRP) per 70cl bottle, the new whiskey (46.3% ABV) is available to purchase from today, 13th May, 2021 at DingleDistillery.ie, IrishMalts.com, Celtic Whiskey Shop and across major online retailers worldwide.

Elliot Hughes, Managing Director at Dingle Distillery, explains: "Quality has always been at the heart of our DNA at Dingle Distillery, and that remains the case with our Single Malt launch. We are one of few distilleries in Ireland solely producing our own spirit – we don't buy from or sell to other distilleries. When a customer buys from Dingle, they do so with the reassurance that the spirit is 100% Dingle.

This new core expression will provide the opportunity for the distillery to grow. By adding significant volume to our business, we can open up new markets and broaden our appeal to attract a new type of customer. We're very excited to present our Dingle Single Malt to the market and look forward to hearing the reaction from Dingle fans and new customers alike."

Graham Coull, Master Distiller at Dingle Distillery, comments: "Cask quality is hugely important in the production of our Dingle Single Malt, and a key point of differentiation. We use first fill only casks to produce a richer flavour, while the sherry casks with their sweetness help to get the flavour in quickly, providing good body to the liquid. Dingle Single Malt can be enjoyed neat, with ice, or as a mixing spirit for high end cocktails. We hope whiskey lovers will enjoy sampling our new signature product."

Tasting Notes for Dingle Single Malt:

Nose

- Lime Zest & Chopped Mint. Fresh Sweet Pear.

Taste

- Apples, Caramel, Raisins, Vanilla.

Finish

- Honey sweetness & mixed spice linger on the tongue.

Last month the <u>London Spirits Competition</u> announced Dingle Distillery's Fourth Single Pot Still Release as the *Whiskey of the Year 2021* and *Best in Show* at the prestigious awards. Dingle Distillery was also

Media:





Related Sectors:

Food & Drink ::

Related Keywords:

Whiskey :: Cocktails :: Drink :: Ireland :: Scotch :: Whisky :: Food ::

Scan Me:





awarded Gold for its Single Malt Batch No 5 and both Dingle Vodka and Dingle Gin received Silver in their respective categories.

Dingle Distillery will continue to produce limited release whiskeys alongside its new Dingle Single Malt.

Follow Dingle on social media:

Instagram @dingledistillery

Twitter @DingleWhiskey

Facebook Facebook.com/DingleWhiskey

-ENDS-

For further information, imagery and sample request,s please contact the Dingle Distillery PR Team at Harris PR: dingledistillery@harrispr.ie

About Dingle Whiskey

Small. Artisan. Independent. Proud.

We hold these truths to be self-evident. Distilleries are not created equal, nor is the whiskey that flows from them.

Dingle Whiskey is a product of its environment. From the localised well water to the immensely manual mashing, alongside the wooden fermentation vessels that feed into the three bespoke copper pot stills, the production is purely Dingle. The micro-climate then creates a maturation like no other. We do not manipulate the course of our whiskey, only nature can do that.

Dingle. Hand-made character. Unique Whiskey. From the edge.

Visit https://dingledistillery.ie/.

<u>Distributed By Pressat</u> page 2 / 3



Company Contact:

Dingle Distillery

E. <u>dingle@harrispr.com</u>

W. https://www.dingledistillery.ie/

Additional Contact(s):

doug@dingledistillery.ie

View Online

Additional Assets:

https://drive.google.com/drive/folders/1MQulJK0-wZreX4jxyR34abpGd_ZVj16y

Newsroom: Visit our Newsroom for all the latest stories:

https://www.dingledistillery.pressat.co.uk

<u>Distributed By Pressat</u> page 3 / 3